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i.) 1) Cons':ii:lerc o sistema:
=2x,+3%, =1
\ X +5x, —6x, =3
2%+ X+ %, =2
Pede-se:
a) escreva-o na forma matricial Ax =5 :

b) calcule r{A] (postode 4)e

¢) classifique-o quanto & consisténcia, resolvendo-o matricialmente (se possivel).

-
() | 2) Considere a seguinte matriz:
\ 2 -1 1
A=|3 3 -2
$ 1 %0
Calcule:
a) os autovalores correspondentes;
b) o determinante e
c) o trago.
— L//‘

disponivel para a instalagdo do experimento tem um pequeno declive.
Planejar o experimento apresentando:
- principios basicos da experimentag@o envolvidos;
- fatores e niveis de fatores presentes;
- delineamento experimental e modelo matematico;
- croqui do experimento;
- esquema da andlise da variéincia e )
- hipéteses testadas através dos testes que serdo aplicados. j

3)Umpesqmsadordwqacompamr5vmedadasdecm-de-m sendo 2 precoces e 3 tardias. OlocaI/



4) Os dados apresentados a seguir foram obtidos de um experimento inteiramente casualizado com 5
tratamentos.

Tratamentos Repetigdes
1 2 3 4

A 1,9 22 2,0
B 2 29 2.7 25
& 24 23
D 39 32 29 3,0
E 3,0 24 25 23

Pede-se:

- fazer a analise da varidncia;

- aplicar um teste de comparagdes multiplas, justificando sua aplicago

- interpretar os resultados.

5) Esbogar o gréfico ¢ calcular a drea da regido limitada pelos grificos de y=x+6,y=x3cy.—._-’;._
' By = % N ou = -%,

6)Dadaaﬁ.mqiof{x)=;f—2,-nprmnle:

a) o seudominio;

b) suas assintotas;

¢) um estudo sobre os pontos de descontinuidade (se houver), pontos criticos, crescimento e concavidade e
d) um esbogo de seu grifico.

7.1) Seja X a varidvel aleatoria renda familiar, em salarios minimos, em uma certa regiéo. Sabendo-se que a
fungdo densidade de probabilidade dessa variavel ¢ dada por fix)=0,5¢ **, para x>0, pede-se:
a. calcule a probabilidade de uma familia dessa regido ganhar:
i. até 2 salarios minimos (Faixa salarial C);
ii. entre 2 ¢ 4 saldrios minimos (Faixa salarial B) ¢
iii. mais do que 4 saldrios minimos (Faixa salarial A);
b. calcule o saldrio mediano, ou s¢ja, aquele que separa as 50% familias mais ricas das demais.
7.2) Considere, no item anterior, que 1% das familias pertencentes a faixa salarial C, 5% das pertencentes &

faixa B e 50% das pertencentes & faixa A possuem um determinado bem. Sabendo-se que uma familia
possui tal bem, qual ¢ a probabilidade de que pertenga  faixa salarial A?



8) Baseando-se nos dados da Tabela 1, teste a hipotese Hy: 4 = 300 contra H,: u # 300, considerando o nivel de
significAncia 5%. Quais foram as pressuposigdes consideradas? Explique o que significa, nessa situagdo, cometer
o erro tipo L.

Tabela 1. Pesos de 19 cachos de uva Nidgara, em g, fornecidos por um certo produtor, durante a
safra de 2002, no estado de Sdo Paulo.

426,93 333,81 329,99 249,74 309,81 248,18
359,60 273,52 284,00 273,72 344,48 305,70

23042 332,16 41942 180,06 21524 221,68
113,57

Fonte: Marta H. F. Spoto. de Agroindustria, Alimentos ¢ Nutrigio da
ESALQ/USP.




